
5. ročník 

 
Zdravím, pusťme se do práce... 

 

Český jazyk 

 

Ke kontrole cvičení ve školním sešitě 194/2 

Nezapomeňte zkontrolovat nejen doplněná písmena, ale i čárky v souvětí! 

 

Když si majitelé rodinného domku pořídili kočku, myši z příbytku rázem zmizely. 

Ranní mlhy se brzy zvedly a na trávě zůstaly jen kapky rosy.  Všichni jsme se shodli 

na tom, že věci se změnily k lepšímu. Hvězdy se na nebi netřpytily, ale skrývaly se za 

přibývajícími mraky. Laviny zasypaly lyžaře, kteří nedbali výstrahy Horské služby. 

Nevíš, jak se vyvíjely ty jejich spory? 

 

Turisté nahlíželi do mapy, aby zjistili, kam by je značky zavedly.  Naši noví známí 

nám navrhli, abychom jim tykali. Vzpomínky dědečka a babičku táhly do míst, kde se 

narodili. Protože jsme spěchali, s obavami jsme sledovali, jak hodinové ručičky 

rychle ubíhaly. Ráno jsme zaspali, přesto jsme do školy doběhli ještě včas. 

 

 

Ke kontrole cvičení ve školním sešitě 194/3 

Sestra se zlobila, protože nemohla najít svůj oblíbený časopis. 

Snažili jsme se ze všech sil, ale nepovedlo se nám to. Samozřejmě můžete mít 

 i  souvětí, začínající spojkou na začátku věty – Přestože, třebaže, ačkoliv, 

 i když….jsme se snažili ze všech sil, nepovedlo se nám to. 

Když všechno půjde podle plánu, budeme rychle hotovi. 

Až půjdeš domů, zastav se u babičky. 

Naposledy jim zamával a nastoupil do vlaku. 

Přestože jsem počítal celé odpoledne, všechny příklady jsem nedokázal vyřešit. 

Tu knihu si koupím nebo si ji vypůjčím v knihovně. 

Jana umyla nádobí, aby maminka měla radost. 

 

Ke kontrole cvičení ve školním sešitě 213/6 

televizní obrazovka, sloní mládě, týdenní předpověď počasí, měsíční světlo, klokaní 

kapsa, ramenní kloub, loketní kloub, okenní rámy, cenný obraz, vítaná pomoc, 

výměnný obchod, postranní úmysly, zdatný plavec, malebná vesnička, kamenný most, 

jelení parohy, podařený obrázek, ranní mlhy, nadaní žáci, pečené maso, dvoudenní 

výlet, slunný den, kouzelný prsten, jmenný seznam, vlněný svetr, všestranný 

sportovec, ucpaný odpad, krocaní hudrování, záchranná služba 

 

 

Nově zadáno: 

Do školního sešitu datum, nadpis: Řeč přímá a nepřímá 

Nepřímá řeč 

Podává zprávu o tom, co někdo řekl: Jana přikázala Petrovi, aby se otočil. 

 



Přímá řeč 

Uvádí (s uvozovkami) doslova, co mluvčí řekl. Uvozovací věta označuje mluvčího. 

1) Přímá řeč je na začátku věty 

Začíná velkým písmenem, uvozovací věta pokračuje malým písmenem. 

Podle typu věty použijeme k oddělení vykřičník, otazník nebo čárku. 

„Otoč se!ˮ přikázala Jana Petrovi. 

„Otočíš se?“ zeptala se Jana Petra. 

„Otočil ses,“ usmála se Jana na Petra. 

2) Přímá řeč je na konci věty (za uvozovací větou) 

Uvozovací věta, za dvojtečkou začíná přímá řeč velkým písmenem. 

Jana přikázala Petrovi: „Otoč se!“ 

3) Uvozovací věta je uprostřed přímé řeči (nejsložitější) 

Uvozovací větu (s malým písmenem) oddělujeme čárkami, zbývající přímá řeč 

pokračuje malým písmenem (s uvozovkami). 

„Otoč se,“ přikázala Jana Petrovi, „nebo mi zkazíš překvapení!“ 

 

Připomněli jsme si učivo ze 4. třídy. Je poslední tečkou z toho, co jsme měli tento 

školní rok zvládnout. Poznámky jsou splněny, vyzkoušejte si příklad s anekdotami 

v níže uvedeném cvičení, učivu se budete věnovat podrobněji na 2. stupni. Zbývající 

čas naší virtuální výuky věnujme opakování pravopisu. 

 

Do školního sešitu str. 198/2 (datum) 

Vyberte anekdotu ze školního prostředí a doplňte znaménka do správných tvarů. 

 

Do školního sešitu datum, nadpis: Opakování předpon a předložek s/z 

str.213/7 a) b) 

Opět si cvičení rozdělte do 2 dnů, druhá skupina může u cvičení b) vypracovat pouze 

polovinu. 

 

ČJ PS 

Ke kontrole cvičení 41/13 

 

Červeně podtrženo: 

 je šikovný     je nadaný     byl hloupý       je žákyně      Vítězem je       byl druhý      

 je sběratel      bylo suché 

 

modře podtrženo:  nekouří       se usmívá         chodí       zvítězil         sbírá 

 

 

Ke kontrole cvičení 41/14 

Kočky a koťata mňoukaly. Potoky a řeky se rozvodnily. Dáša a Honzík si hráli na 

honěnou. Na stěnách visely obrazy a staré mapy. Petrovi se ztratily peníze. Zámkem 

nás prováděly dvě průvodkyně. Přes silnici přeběhli zajíci a srnky. Tatínek a Aleš 

odjeli na nákup. Na koncertě vystupovaly známé hudební skupiny. Maminka a 

babička šly na procházku. Pes a kočka se dobře snášeli. Koťata a štěňata si společně 

hrála. 

 



Nově zadáno: 

ČJ PS str.41/15 

Doplňte vynechaná písmena, na řádky vypište pouze základní skladební dvojici 

(podmět + přísudek). 

 

ČJ PS str.41/16 

Chyby v textu podtrhněte červeně, na řádky napište slova ve správném tvaru. 

 

Vynecháme dvojstránku 42 – 43. 

 

ČJ PS str.44/1 

44/1 vypracujte tužkou. 

ČJ PS str.44/2 

 

 

Matematika 

Ke kontrole: 

M PS str. 28/1 

 

2,3 + 2,1 = 4,3 

1,4 + 3,5 = 4,9 

3,6 + 1,2 = 4,8 

 

M PS str. 28/2 

  

0,9   se třetím řádkem 

3,5   s  posledním řádkem 

5,5   s  prvním řádkem 

4,1   s druhým řádkem 

 

M PS str. 28/3 

 

6,8      9,4      13,3      5,9      17,5      2,7      27,6      4,7      36,8 

9,4     12,3     15,2      8,8      20,4      5,6      30,5      7,6      39,7 

 

 

M PS str. 28/4 

 

17,3 + 31,2 = 48,5 

24,1 + 62,4 = 86,5 

  8,7 + 11,0 = 19,7 

 

 

M PS str. 28/5 

 

y = 25,32 + 12,54 

y = 37,86 



 

Elektrikář koupil 38 m kabelu. 

 

M PS str. 28/6 

Výsledky: 

 

  8,39            16,94            68,61 

17,99            69,57            95,81 

  7,90            64,90            70,82 

  7,88            35,63            93,82 

 

 

Ke kontrole: 

M PS Závěrečné procvičování 

M PS  36/26 

Numerické počítání ověř na kalkulačce. 

 

M PS 36/27 

Výsledky:     8 400 m              5 m 62 cm                300 dm² 

                        210 cm           41 cm 8 mm               700 m² 

                      6 000 m              1 km 305 m           5 100 cm² 

 

 

M PS 36/28 

pozeek p                    dům d                                 zbylo na zahrádku z 

p = 28 · 34             d = 820 · 1 250                        z = 952 - 115 

p = 952 m²             d = 1 150 000 cm²                    z = 887 m² 

                               d = 115 m² 

 

 

Panu Černému zbylo na zahrádku 887 m² pozemku. 

 

 

M PS 36/29 

Výsledky:      7 h                    7 000 g                         200 l 

                      9 min                4 000 kg                    8 000 ml 

                  4 h 21 min           2 kg 160 g                  3 hl 52 l 

 

 

M PS 36/30 

Numerické počítání ověř na kalkulačce. 

 

M PS 36/31 

Převedli jste hmotnost plejtváka na kg (stejné jednotky). 

x = 190 000 : 250 

x = 760 

Plejtvák obrovský má 760 x větší hmotnost. 



 

Nové zadáno: 

M PS celá str.29 
M PS Závěrečné opakování celá str.37 

 

 

Vlastivěda 

datum, nadpis:  Pražské jaro 

1960 – nová ústava, změnila název státu – Československá socialistická republika. 

Lidé volali po změnách, rozvíjela se kultura, začal se prosazovat socialismus 

s lidskou tváří (vůdčí osobností byl Alexandr Dubček). 

SSSR s reformami nesouhlasil, vojska v srpnu 1968 obsadila Československo. 

Západní Evropa protestovala, naši politici museli v Moskvě odvolat reformy. 

A. Dubčeka nahradil Gustav Husák, totalitní vláda KSČ byla obnovena. 

Řada občanů emigrovala do zahraničí. 

Období, které nastalo, se nazývá normalizace. 
 

https://www.youtube.com/watch?v=Lq9ZdA9OKgo 

 

https://www.youtube.com/watch?v=Iows-MUXPEA 

 

Přírodověda 

Datum, nadpis: Získáváme informace 

Přečtěte si kapitolu 34, do školního sešitu napište odpověď na 1. a 2. otázku pod 

tabulkou. Otázku 3. ústně. 

https://www.youtube.com/watch?v=wbibRU1b_-0 

 

Pomalu se blížíme k závěru školního roku. Pokud jste učení neodbývali, nemám 

z naší spolupráce špatný pocit. Z nesplněných činností mne mrzí, že jsme nedočetli 

Robinsona. Budu ráda, když to napravíte...J.M. 
 

 

 

 

Anglický jazyk radka.hetzerova@zscerncice.cz        lenka.cekalova@zscerncice.cz  

 

Tento týden si zopakujeme sloveso CAN. 
Výpisky do sešitu 

 

CAN – umět, moci 

Can používáme k vyjádření schopnosti (co umím) nebo možnosti (co můžu). Ve všech 

osobách má stejný tvar. 

 

I 

can swim. 

You 

He 

She 

It 

https://www.youtube.com/watch?v=Lq9ZdA9OKgo
https://www.youtube.com/watch?v=Iows-MUXPEA
https://www.youtube.com/watch?v=wbibRU1b_-0
mailto:radka.hetzerova@zscerncice.cz
mailto:lenka.cekalova@zscerncice.cz


 

We 

can swim. You 

They 
 

Otázku tvoříme tak, že sloveso can dáme před podmět. 

He can swim. On umí plavat. 

Can he swim? Umí on plavat? 

Zkácené odpovědi: Yes, he can.  Ano, umí. 

        No, he can´t.  Ne, neumí. 

 

Zápor tvoříme přidáním not. 

cannot – POZOR – píšeme dohromady 

can´t – stažený tvar 

 

I can´t go to the cinema. Nemůžu jít do kina. 

 
Konec výpisek 

 

Úkoly: 

1. Učebnice str. 58 – Mut´s Dream – podívej se na video, komiks si přečti a ústně přelož 
https://www.youtube.com/watch?v=YXZD6GPQ74Y&t=2s 

2. Učebnice str. 62 cv. 1 – písemně do sešitu 

3. Pracovní sešit str. 48 cv. 1 – podle obrázku doplň do vět can/can´t a správné sloveso 

z nabídky 

4. Pracovní sešit str. 48 cv. 2 – souvisí se cvičením 1, z vět utvoř otázky a napiš zkrácené 

odpovědi 

5. Pracovní sešit str. 49 cv. 3 – napiš pravdivé věty o sobě 

6. Slovní zásoba 5D 

 

Můžeš si zazpívat písničku na procvičení slovesa CAN. 
https://www.youtube.com/watch?v=_Ir0Mc6Qilo 

 

Písemně vypracovaná cvičení ofotit a poslat příslušné paní učitelce. 

 
 

 

 

Informatika lenka.cekalova@zscerncice.cz 

 

Tento týden si vyzkoušíte test ze soutěže Bobřík informatiky. Jedná se o úlohy, které jsou 

více informatické než třeba psaní na klávesnici a pomáhají rozvíjet informatické myšlení. 

Po skončení testu se vám hned zobrazí hodnocení a správné výsledky. 

Pokud se budete chtít pochlubit se svým výsledkem, udělejte snímek obrazovky a pošlete mi 

ho na e-mail. Budu se těšit. 
 

https://www.ibobr.cz/test/archiv-pred-spustenim/2017/455 

https://www.youtube.com/watch?v=YXZD6GPQ74Y&t=2s
https://www.youtube.com/watch?v=_Ir0Mc6Qilo
mailto:lenka.cekalova@zscerncice.cz
https://www.ibobr.cz/test/archiv-pred-spustenim/2017/455

